

Инвернуло  
и срал / Курс Ч. 8

## Обоснование эффективности гомеопатического лекарственного средства «Мазь Сложная» ( Мазь «Доктора Флеминга»).

В патогенезе многих патологических процессов важную роль играет воспаление, являющееся универсальной защитной реакцией на любое неблагоприятное воздействие. В зависимости от локализации и течения воспалительного процесса в клинике используют различные по механизму действия и фармакологическим эффектам группы лекарственных препаратов. Вместе с тем, обилие рекомендуемых лечебных средств, свидетельствует о том, что в настоящее время нет достаточно эффективных и безопасных препаратов, позволяющих успешно лечить данную патологию, и поиск новых средств и методов, действующих на различные фазы воспаления, продолжается.

Врачу часто приходится иметь дело с инфекционными воспалениями, поэтому основными препаратами для его лечения являются противовоспалительные и противомикробные средства. Большинство из них активизирует иммунобиологическую реактивность организма, способствуя переходу острого процесса в хронический. В связи с этим в последние годы все больший интерес у врачей вызывает гомеопатия – лекарственная регулирующая терапия, направленная на стимуляцию и нормализацию защитных сил организма больного. Особенности технологии приготовления гомеопатических препаратов и достигнутые высокие результаты терапии не вызывают у большинства врачей сомнений в целесообразности назначений средств данного класса. Особый интерес представляют комплексные гомеопатические препараты. Сочетание лекарственных компонентов в них подобрано так, что имеется возможность воздействовать на различные звенья любого патологического процесса и системы адаптации организма к неблагоприятным воздействиям.

Гомеопатический препарат для наружного применения - «Мазь Сложная» (Мазь «доктора Флеминга») фирмы «Гомеофарм» представляет собой комплексный противовоспалительный препарат с широким спектром действия и минимумом побочных эффектов. Данная мазь с успехом используется около ста лет в гомеопатии аноректальных заболеваний (кровоточащий и некровоточащий геморрой, трещины заднего прохода), для лечения II фазы (мокнущей) дерматозов, а также для лечения инфекционного ринита. Мазь «Сложная» не имеет возрастных ограничений и широко используется в детской практике. По данным клинических наблюдений и литературным данным Мазь «Сложная» оказывает антиэксудативное, антипролиферативное, подсушивающее и противозудное действие, обладает анальгезирующим, гемостатическим, антибактериальным, и противовирусным эффектами, способствует выведению гноя, улучшает процессы микроциркуляции и клеточного дыхания в тканях, уменьшает венозный застой, повышает местный иммунитет, стимулирует процессы регенерации. Широкий спектр фармакологических эффектов гомеопатического средства мазь «Сложная»

обусловлен фитохимическим составом и терапевтическими показаниями входящих в нее компонентов. (табл. 1)

**Таблица 1**  
**Краткая характеристика компонентов препарата**

<i>Компонент, доза (100 гр.)</i>	<i>Химический состав</i>	<i>Терапевтические показания</i>
Ментол 0,64	Ментол, вещество органического происхождения	Противомикробное, противовирусное, противовоспалительное, сосудосуживающее, болеутоляющее средство.
Настойка гомеопатическая Календула D1 1,76	Каротиноиды, сапонины, гликозид олеаноловой кислоты, эфирное масло, смолы, слизь, яблочная, пентадециловая и салициловая кислоты.	Бактерицидное и противовоспалительное средство, используют при травмах, трофических язвах, дерматитах, стоматитах.
Настойка гомеопатическая Гамамелис D1 1,76	Гликозид гамамелитанин, кверцитин, флобафены, эфирное масло, пальмитиновая и олеиновая кислоты, фитостерин.	Венотоническое средство, используют при варикозном расширении вен, тромбофлебитах, венозном кровотечении, геморрое с кровотечением, аднексите.
Настойка гомеопатическая Эскулюс D1 1,76	Гликозиды – эскулин, фраксин, сапонин – эсцин, флавоноиды – спиреозид, би- и триозиды кверцетина и кемпферола, жирное масло, дубильные вещества, крахмал.	Венотоническое средство, используют при варикозном расширении вен, трофических язвах, геморрое, хроническом энтерите.
Окись цинка 9,4	Неорганическое вещество.	Подсушивающее средство.

Наблюдение за клинической эффективностью «Мази Флеминга» осуществлялось на базе Гомеопатической поликлиники № 82 (Санкт-Петербург). В исследовании приняли участие 70 пациентов в возрасте 35-55 лет (табл. 2).

**Таблица 2**  
**Количество и способ применения гомеопатической мази –**  
**«Мазь Сложная» («Мазь Доктора Флеминга»)**

Диагноз	Количество пациентов	Возраст	Метод лечения	Длительность лечения.
Трещина прямой кишки	15	40-45 лет	Аппликация мази.	2-3 аппликации.
Геморрой некровоточащий	15	35-40 лет	Смазывание геморроидальных шишек.	3-5 аппликаций.
Геморрой кровоточащий	10	35-42 года	Смазывание геморроидальных шишек.	4-6 аппликаций
Дерматит (контактный, II, III фазы)	20	49-55 лет	Смазывание пораженной поверхности.	Острая фаза 4-5 аппликаций. Курс лечения 5-8 аппликаций.
Ринит инфекционный	10	35-45 лет	Турунды с мазью закладывают в носовые ходы.	5-7 аппликаций.

При аноректальных заболеваниях (геморрой, трещины заднего прохода), сопровождающихся отеком тканей, увеличением объема кавернозных телец прямой кишки, повышенной кровоточивостью, воспалением, зудом, мазь «Сложная» наносили на геморроидальные шишки 1 – 3 раза и день.

При дерматитах, сопровождающихся зудом, отеком тканей, образованием везикулезных пузырьков, подсыхающих в корки, распадом тканей с формированием изъязвлений и последующим рубцеванием, мазь «Сложная» наносили на пораженные участки кожи 2 – 3 раза и день.

При инфекционном рините – мазь «Сложная» наносили на турунды, которые закладывали в носовые ходы на 5-10 минут 2 – 3 раза в день.

#### Результаты исследований.

При аноректальных заболеваниях, сопровождающихся нарушением целостности и воспалением тканей, применение мази «Сложная» в виде аппликаций снимает болевой синдром, уменьшает воспаление, устраниет кровотечение, способствует регрессии кавернозных телец прямой кишки и значительно ускоряет процесс эпителилизации тканей. Так, при трещинах заднего прохода достаточно было 2-3 аппликаций препарата (1 раз в сутки). При некровоточащем геморрое регрессия кавернозных телец наблюдалась после 3-5 аппликаций, а болевой синдром облегчался уже после первой аппликации мази. При кровоточащем геморрое использование мази «Сложная» (4-6 аппликаций)

снимало боль, способствовало остановке кровотечения, регрессии геморроидальных шишек, ускоряло эпителилизацию тканей и, что немаловажно, предотвращало инфицирование раневых повреждений ткани.

При лечении II и III фаз дерматитов любой локализации применение мази «Сложная» снимало зуд, уменьшало отек тканей, образование везикулезных пузырьков, смягчало образующиеся корки, предотвращало образование грубых соединительно-тканых рубцов, способствовало ускорению эпителизации поврежденных тканей. Как правило, для купирования острого процесса, требовалось 4-5 аппликаций мази (2-3 раза в день), для полного заживления требовалось 5-8 аппликаций (2-3 раза в день). Длительность лечения варьировалась в зависимости от площади поврежденной поверхности.

У пациентов с жалобами на насморк при лечении инфекционного ринита, облегчение состояния наблюдалось уже после 1-2 аппликаций препарата мазь «Сложная». Для полного купирования процесса требовалось, как правило, 5-7 аппликаций гомеопатического препарата.

Таким образом, результаты проведенных исследований свидетельствуют об эффективности комплексного гомеопатического препарата «Мазь Сложная» при лечении аноректальных заболеваний, дерматитах (II, III фазы), инфекционном рините. Следует особо отметить, что ни у одного из пациентов не наблюдалось побочных эффектов при использовании мази «Сложная».

### Библиография.

1. Арндт И. «Терапия аллергического ринита». Биологическая медицина, 1997 №1 стр. 29-30
2. Вавилова Н.М. Гомеопатическая фармакодинамика. «Эверест», М., 1994, ч.1 стр. 498
3. Вавилова Н.М. Гомеопатическая фармакодинамика. «Эверест», М., 1994, ч.2 стр. 476
4. Геращенко Т.И. «Лечение заболеваний верхних дыхательных путей у детей». Материалы научного симпозиума «Актуальные вопросы практической гомотоксикологии» М., 04/98, стр. 25-30
5. Зорян Е.В., Ларенцова Л.И., Григорян К.Р. «Опыт лечения воспалительных процессов в челюстно-лицевой области препаратом «Траумель С»». Биологическая медицина, 1998, № 1, стр. 43-45
6. Крылов А.А. Гомеопатия в лечении основных патологических процессов. Гомеопатия и фитотерапия. С.-Петербург, 1997
7. Конфорти А., Бертани С., Луссиньоли С. и др. «Воздействие антигомотоксических препаратов на острые и хронические воспалительные процессы.» Биологическая медицина, 1998, № 2, стр. 21-24
8. Марьяновский А.А. «Современная гомеопатия: признание официальной наукой». Биологическая медицина, 1998, № 1, стр. 18-19



И. Брец / Kops / Козье И.Е.